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Protokół  

z posiedzenia Zespołu problemowego ds. budżetu, wynagrodzeń 

i świadczeń socjalnych Rady Dialogu Społecznego  

z dnia 18 września 2024 r.  

Forma posiedzenia:  Stacjonarna 

Przewodniczący: Leszek Miętek, Przewodniczący Zespołu problemowego ds. budżetu, wynagrodzeń i 

świadczeń socjalnych, Ogólnopolskie Porozumienie Związków Zawodowych. 

 

W posiedzeniu wzięli udział: Katarzyna Nowakowska Podsekretarz Stanu w MRPiPS, 

przedstawiciele: Ministerstwa Finansów, Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, 

członkowie Zespołu oraz pozostali zaproszeni goście i eksperci.     

Porządek posiedzenia obejmował:                    

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Projekt ustawy o minimalnym wynagrodzeniu za pracę  – informacja Ministerstwa 

Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. 

3. Dyskusja i pytania partnerów społecznych. 

4. Sprawy różne. 

Ad 1 

Przewodniczący Zespołu Leszek Miętek, OPZZ otworzył posiedzenie i przywitał zgromadzonych na 

sali członków Zespołu oraz zaproszonych gości. Następnie przedstawił porządek obrad.  

 

Strony nie zgłosiły uwag do porządku obrad.  

Przewodniczący zwrócił uwagę, że wobec braku kworum po stronie pracodawców, Zespół nie będzie 

mógł w dniu obrad podjąć żadnych wiążących decyzji. 

 

Ad 2 i Ad 3 

Informację dot. pkt 2 obrad przedstawili przedstawiciele MRPiPS. Zwrócili szczególną uwagę na to, iż 

projekt ustawy o minimalnym wynagrodzeniu ma na celu wdrożenie unijnej dyrektywy, z terminem 

implementacji do 15 listopada 2024 r. i choć w znacznej części opiera się na obowiązujących przepisach, 

wprowadza również nowe rozwiązania mające na celu poprawę przejrzystości regulacji, wzmocnienie 

ochrony minimalnej stawki godzinowej oraz zapewnienie większej sprawiedliwości w systemie 

wynagradzania.  
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Projekt zakłada m.in. doroczne określanie wysokości minimalnego wynagrodzenia, jego rewizję co 

cztery lata, wskazanie Rady Dialogu Społecznego jako podmiotu opiniodawczo-konsultacyjnego, 

wprowadzenie definicji wynagrodzenia zasadniczego oraz obowiązek cyklicznego przekazywania 

Komisji Europejskiej danych statystycznych. 

W trakcie dyskusji strona społeczna zwróciła uwagę na takie zagadnienia, jak: określenie Rady Dialogu 

Społecznego w roli organu doradczego, zastosowanie pojęcia „wynagrodzenia zasadniczego”, 

planowane sankcje finansowe, sposób aktualizacji minimalnego wynagrodzenia oraz przyjęcie 

wskaźnika referencyjnego. 

Przedstawicielka Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej wyraziła podziękowanie Partnerom 

Społecznym za dotychczas zgłoszone uwagi oraz zachęciła do przekazania dodatkowych opinii w 

formie pisemnej. Zapewniła, że wszystkie zgłoszone sugestie zostaną wnikliwie przeanalizowane i 

uwzględnione w dalszych pracach legislacyjnych. 

Niestety, w trakcie dyskusji Partnerom Społecznym nie udało się wypracować wspólnego stanowiska, 

wobec czego nie będzie ono przedmiotem dalszego procedowania. 

Ad 4 

Brak wniosków w sprawach różnych  

Wobec wyczerpania tematów będących przedmiotem posiedzenia, Przewodniczący Leszek Miętek 

zakończył obrady. 

 

 

 

Leszek Miętek 

/-/ 

        Przewodniczący Zespołu 

 

                   Sporządziła  

                Kamila Łaska 

/-/ 

     Biuro Rady Dialogu Społecznego  


